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#LawanCOVID-19 #HomeLearning 
 
 
 
 
 
 
 

  PESAN UNTUK ORANG TUA  

 
Selamat pagi, apa kabar Ayah/Bunda? Semoga Ayah/Bunda senantiasa dalam keadaan sehat. 
Ayah/Bunda yang hebat, tetap semangat mendampingi putra putrinya di rumah, kita sama-sama berjuang 
untuk dapat memberikan pendidikan yang menyenangkan bagi anak-anak. 

 
Ayah/Bunda jangan lupa untuk mengingatkan ananda untuk mematuhi protokol kesehatan dalam 
melakukan setiap aktivitas dan selalu menjaga kebersihan di lingkungan rumah agar terhindar dari 
penyebaran virus COVID-19 dan wabah demam berdarah. Terima kasih. 

 

SKENARIO PEMBELAJARAN 
Kelas 5 
Tema 7 
Subtema 2 
Semester II 
Alokasi Waktu : 60 menit 

Kompetensi Dasar Materi 

Bahasa Indonesia 
3.5 Menggali informasi penting dari teks narasi sejarah yang disajikan secara 
lisan dan tulis menggunakan aspek: apa, di mana, kapan, siapa, mengapa dan 
bagaimana. 
4.5 Memaparkan informasi penting dari teks narasi sejarah yang disajikan secara 
lisan dan tulis menggunakan aspek: apa, di mana, kapan, siapa, mengapa dan 
bagaimana serta kosa kata baku dan kalimat efektif. 
 
IPS 
3.4 Mengidentifikasi faktor-faktor penting penyebab penjajahan bangsa 
Indonesia dan upaya bangsa Indonesia dalam mempertahankan kedaulatannya. 
4.4 Menyajikan hasil identifikasi mengenai faktor-faktor penting penyebab 
penjajahan bangsa Indonesia dan upaya bangsa Indonesia dalam 
mempertahankan kedaulatannya. 

❖ Peristiwa-
peristiwa 
perlawanan 
terhadap 
pemerintah 
kolonial 
Belanda 

 
Tujuan Pembelajaran 

Dengan membaca modul dan menyimak video, siswa diharapkan mampu: 

1. Mengetaui faktor penyebab kedatangan para penjajah ke Indonesia melalui teks bacaan yang disajikan 
dengan benar. 

2. Menentukan informasi penting yang didapatkan dalam teks bacaan dengan baik dan benar 

3. Mengetahui upaya-upaya yang dilakukan pahlawan kemerdekaan Indonesia dalam mengusir penjajah 
dengan benar. 

4. Mengemukakan bentuk sikap atau teladan yang dapat dipetik dari kisah perjuangan Sultan Hasanuddin 
melalui menyimak Video dengan baik dan benar. serta 

5. Mengukur pemahaman siswa berdasarkan materi yang disajikan melalui pemberian tugas.. 

 
Alat/Media 

Whatsapp group (WAG)/google meet antara guru, orang tua dan 
siswa 

Orang tua/wali yang menggunakan WA bersama anak. Jika anak yang mengoperasikan WA, maka 
orangtua/wali wajib mendampingi mereka  
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Bahan/Materi 
.Modul dan Video 

Penilaian 
  (1) Keaktifan partisipasi, (2) Refleksi atas pengetahuan yang diperoleh, (3) foto, atau video hasil kerja. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 Kegiatan  

 
 
 
 
 
 
 
 

 

Kegiatan Awal 

 

Assalamaualaikum warohmatullahi wabarokatuh. 
Bagaimana kabar kalian dan keluarga di rumah? Semoga semua dalam keadaan sehat dan senantiasa 
bersemangat dalam menuntut ilmu, karena dengan ilmu Allah mengangkat derajat seorang manusia. 

 
Anak-anak Saleh dan Salehah sudah siap belajar hari ini? Ayo, jangan lupa sarapan, salat dhuhah, dan 

tetap menjaga protokol kesehatan. Mari kita awali dengan membaca doa terlebih dahulu. Semoga kita 
selalu sehat dan diberikan kemudahan dalam melaksanakan kegiatan belajar hari ini. Doa akan dipimpin 
oleh salah satu teman kalian. 

Sebelum ustadz/ustadzah menjelaskan materi pekan ini, silahkan ananda membacaa komik 
pembelajaran berjudul “Pahlawan Indonesia” berikut: 
https://drive.google.com/file/d/1wFchFd3IXVDo29yMOOT1Lxl7LJu6PyMc/view?usp=sharing. Bagaimana 
nak soleh/solehah apakah sudah dipahami apa yang telah dibaca pada komik pembelajaran yang 
ustadzah bagikan? Maasyaa Allah, kalau begitu apa informasi penting yang kalian peroleh dari bacaan? 
Alhamdulillah, betul ya na soleh/solehah ada banyak informasi yang dapat kalian peroleh dar bacaan, 
diantaranya seperti yang telah kalian sebutkan tadi yaitu Indonesia memiliki banyak sejarah, salah 
satunya mengenai perjuangan pahlawan dalam memerdekakan negeri kita. Dikarenakan banyaknya 
negara lain yang datang ke indonesia yang tidak hanya berdagang, melainkan menjajah negara kita. 
Maasyaa Allah! 

Nah, ananda soleh/solehah. Salah satu pahlawan kemerdekaan Indonesia ada di provinsi kita 
Sulawesi Selatan tepatnya di masa Kerajaan Gowa/Tallo. Siapakah dia? Yuk nak soleh/solehah kita 
simak video berikut! 
 

 

Kegiatan Inti 

 
Anak-anak Saleh dan Salehah, silahkan disimak video yang akan ustadz/ustadzah putarkan melalui 

https://youtu.be/uYRIdU4SE6o. 
Alhamdulillah, kalian telah menyimak video pembelajaran tentang perjuangan pahlawan kemerdekaan 

di masa kerajaan Gowa/Tallo yaitu Sultan Hasanuddin. Nah ananda soleh/solehah berdasarkan video 
yang kalian simak, apa saja pelajaran yang kalian dapat petik dan teladani dari perjuangan Sultan 
Hasanuddin? Maasyaa Allah. Betul semua. Kalian memang hebat.  

Kerajaan Gowa/Talo merupakan kerajaan Islam yang ada di sulawesi selatan. Sultan Hasanuddin 
memiliki nama asli yaitu Muhammad Bakir I Mallombasi Daeng Mattawang Karaeng Bonto Mangape 

merupakan sultan ke 16 setelah ayahnya yang dikenal arif dan bijaksana. Beliau tak gentar melawan 
penjajah Belanda yang dipimpin oleh Laksamana Cornelis Speelman.  

Salah satu ide besarnya adalah menolak monopoli perdagangan oleh perusahaan Belanda atau VOC. 
Di bawah kepemimpinannya, Sultan Hasanuddin berhasil menggagalkan Belanda untuk menguasai 
Kerajaan Islam Gowa. Di samping itu, Sultan Hasanuddin juga berhasil menyatukan kerajaan-kerajaan 

kecil untuk memerangi penjajah. Bahkan Beliau harus rela melawan saudaranya sendiri yaitu Aru 

Palakka karena berkhianat dan menjadi bagian dari tentara Belanda yang saat itu dikenal dengan nama 
Perang Makassar. Maka dari itu Sultan Hasanuddin di beri julukan oleh tentara belanda yaitu 
DeHaantjes van Het Osten atau dalam bahasa Indonesia dikenal sebagai Ayam Jantan Dari 
Timur. 

Agar kalian dapat lebih memahami apa yang menjadi penyebab kedatangan penjajah ke Indonesia 
dan upaya para pahlawan memerdekakan Indonesia, silahkan ananda mengarjakan Lembar Kegiatan 
Siswa yang akan ustadz/ustadzah bagikan. Jika selesai mengerjakan, silahkan ananda foto dan 
krimkan tugasnya ke google classroom 

 
 

 

https://drive.google.com/file/d/1wFchFd3IXVDo29yMOOT1Lxl7LJu6PyMc/view?usp=sharing
https://youtu.be/uYRIdU4SE6o
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Hasil kerja ini dapat disimpan sebagai karya 
kalian selama belajar daring, silahkan 

dikumpulkan saat masuk sekolah. 

 
PENULIS: 

 
KKG Kelas V 

Kegiatan Penutup 

 
Alhamdulillah, itulah tadi pembelajaran tematik kia hari ini mengenai Pahlawan Kemerdekaan 

Indonesia. Semoga Anand soleh/solehah dapat menjadikan teladan dari perjuangan para pahlawan 
khususnya perjuangan pahlawan pada masa kerajaan Islam Gow/Talo yaitu Sultan Hasanuddin. 

Sebelum mengakhiri pelajaran hari ini, ustazah mengucapkan terima kasih telah menjadi anak yang 
hebat dan mandiri hari ini. Jangan lupa untuk menyelesaikan tugas yang belum dikerjakan ya. 
 
Kita tutup pelajaran dengan membaca do’a kafaratul majelis. 

 
Assalaamu ‘alaykum warahmatullahi wabarakatuh 
 

 


